



Signos de abundancia

Nunca, como en estos momentos, el signo de la abundancia viene a caracterizar el desarrollo del complejo económico nacional. Y esta caracterización, al cuarto año de la paz, no es solamente signo de un mayor bienestar, sino de algo que todavía tiene más importancia, de la evidencia clara y concreta de que las curvas del proceso de la producción abandonan las líneas estabilizadas de posición indiferente o dudosa moviéndose en el terreno positivo de la mejora y del aumento, consecuencia del laborioso y perseverante esfuerzo de reconstrucción.

Hacemos esta referencia con motivo de la reciente disposición decretando la libre circulación, contratación y precio de la carne, abarcando en la misma disposición el campo amplísimo de todas las especies corrientes en la alimentación, desde el ganado bovino al de cerda, pasando por el ovino.

Causa grata impresión que en estos momentos en que en todo el mundo es más grave cada día el problema de mantener, aunque sea con duras restricciones, el abastecimiento de las masas de población en carne y substancias grasas, España puede permitirse el lujo de ofrecer al extranjero este ejemplo de mejora en su situación ganadera hasta el punto de decretar la libertad absoluta en todos los terrenos de la explotación de la cabaña nacional.

La medida, que sin duda alguna es un acierto, viene a ser una consecuencia de cómo vienen creciendo los censos ganaderos, coincidiendo con un momento en que se tiene ya la absoluta seguridad de que los sobrantes de ganado permiten esta libertad de consumo y aseguran la recría normal para cubrir las necesidades del abasto sin perturbar las leyes normales de la zootecnia.

El haber conseguido alcanzar la normalidad es el fruto de una previsión bien calculada en materia de recría y abasto; hábilmente conjugada. El nuevo Estado español ha sabido llevar siempre con acierto insuperable su política ganadera. Más desde la España liberada vanía la línea al cuidado y vigilancia de la recría, de la reducción de la matanza de las reses de vientre, pensando en todo momento en la necesidad que habría de tener España, al llegar la paz, como así sucedió, de ganado de cría para cubrir las inmensas brujas que en la cabaña de las provincias dominadas por los rojos habría producido la política autárquica y de pleno destrozo de plazas, rebajas y la desidia de los mismos criaderos, ante el temor de los saqueos de las matanzas, cuando no de las requisas sin indemnización o hechas a precios tirados.

Fué un sano principio de recría forzada, impuesta por el Caudillo, este de mantener una política reclamada conservadora en el manejo de la ganadería. Sirvió de punto de partida para, en un plazo cortísimo, llegar a esta situación, a la que también comparó el régimen liberal de precios para el ganadero y el estímulo de los buenos rendimientos que en los cueros, lanas, quesos y otros productos de la industrialización de las carnes se han venido obteniendo en estos últimos años.

La actitud de Alemania y las maniobras de STALIN

Parece que ya se han disipado aquellos irreflexivos optimismos respecto a un próximo final de la guerra. El sistema de defensa elástica y de acortamientos de frentes adoptado por el Mando del Reich en el Este, y los últimos sucesos de Italia hicieron pensar que el poderío militar alemán estaba en declive. Pero el hecho indudable es que la guerra no ha alcanzado un punto muerto, por lo que a Alemania se refiere.

El acortamiento de frentes en Rusia es la piedra angular de un sistema estratégico llevado a cabo deliberadamente por el Mando alemán. Así lo han reconocido ya diversas personalidades del campo aliado, y los sistemáticos repliegues efectuados en los frentes rusos por los alemanes siembran la inquietud y el desasosiego entre los soviets quienes en unión de sus aliados perciben a través de estos movimientos la libre determinación del Mando del Reich, quien después de concentrar su frente defensivo, puede atacar en el frente que menos espere el enemigo.

El acortamiento del frente y el sistema de defensa elástica permite al Mando alemán disponer de una cantidad de reservas, que sus propios enemigos calculan en unas cuarenta o cincuenta divisiones. Lo más probable es que el mismo sistema defensivo aplicado en Rusia se ponga en práctica en Italia, pues los dirigentes alemanes quieren desarrollar la guerra sin tener éxitos de mero prestigio. Por otra parte, los submarinos alemanes, después de esta tregua en

la lucha, se aprestan de nuevo a combatir, ya comenzado con éxito, provistos de nuevos elementos que pronto han de dejar sentir su eficacia, y como el arma aérea del Reich también se está perfeccionando, todo hace pensar que es ahora justamente cuando la parte más difícil y complicada de la guerra va a dar comienzo.

De esto están convencidos los aliados y especialmente los soviets. A eso es debido, sin duda, la serie de maniobras emprendidas por Stalin quien ha autorizado en la Unión Soviética el restablecimiento del «Santo Sínodo Ruso», y una llamada libertad de cultos en todo el país. Pero ya los Principes de la Iglesia Ortodoxa, entre ellos los Patriarcas de Argentina, Grecia y Servia, han prevenido a sus fieles contra el peligro que supondría confiar en estos manejos del Kremlin.

Según el «Economist», de Londres, uno de los principales motivos de la U. R. S. S. para autorizar el restablecimiento de la Iglesia Ortodoxa en Rusia, ha sido el pretender aumentar el prestigio de la Unión Soviética en aquellos países, de donde dicha Iglesia recibía tradicionalmente sus directrices religiosas. Stalin tiende su ambiciosa y astuta mirada hacia los Balcanes y piensa que estando a bien con la Iglesia, ganará mucho su prestigio en dicho sector balcánico. Por eso es absolutamente imprescindible no perder de vista las maniobras de Moscú, encaminadas todas ellas a reforzar sus ansias de dominio en el mundo, el

Los ejércitos anglosajones avanzan muy lentamente a través de los campos italianos

Ya están en Italia veinticinco divisiones alemanas -- dice Stimson

Esta es la verdad

Así debe hablarse a los pueblos. Estamos hartos de informaciones tendenciosas muy interesadas en «pintar» las cosas a su gusto y que llegan a trastornar el juicio de muchas personas sensatas. Esas radios, sólo propagandistas, hacen sin duda mucho daño. No hay manera de orientarse con ellas. Demos a esas interesadas noticias el sólo valor que ellas tienen, o sea escasísimo valor. Hoy viene de Nueva York una voz serena, sin violencias, y es la del señor ministro norteamericano de Información, Mr. Elmer Davis, quien ha declarado lo que sigue:

«Una de las razones de la retirada alemana en Rusia es el acortamiento de

las bases para disponer de reservas que se opongan a la ofensiva aliada en Italia y para reemplazar a las divisiones italianas en los Balcanes. Las retiradas alemanas no significan que el enemigo se haya resignado con la derrota; aún espera él la victoria final, aunque de menor alcance que en 1940 o 1941. Nuestra victoria no es fácil ni próxima. A menos que aplastemos completamente la potencia militar alemana, la victoria que logremos será efímera, y muchos norteamericanos habrán de sacrificar sus vidas cuando se manifieste la amenaza de la próxima guerra.»

Aquello que se radió de que las Navidades próximas las pasarían los tropas aliadas en Berlín ha sido desmentido por las propias autoridades de ellos. Muy pronto echaron a vuelo, en son de victoria, sus campanas los pueblos anglosajones, creyendo que la defección —llamémosla así— significaba nada menos que la conquista de toda Italia en los primeros días del otoño. El 16 de septiembre en Roma; en la frontera alemana el 1 de octubre.

Todos los críticos imparciales comprendieron que eso no eran más que fantasías veraniegas, hijas de un muy fervoroso y pronto desecho de paz victoriosa. Y la razón era evidente; porque ya desde hace mucho tiempo el plan alemán era resistir y guerrear todo lo que fuera posible en el territorio ajeno de Italia. Esta es una táctica militar y política de los Altos Mandos cívicomilitares de todos los pueblos y mucho más de unos mandos tan colosales como existen en Alemania. «Mientras podamos luchar —decía el germano— fuera de nuestros territorios y éstos permanezcan intactos en la producción cas-

trero, el enemigo podrá cantar las victorias que quiera, pero no hará más que cantar, porque la última palabra bélica aún no se sabe con certeza quién la dirá; nosotros creemos que nosotros».

Este es el caso de ahora. Aún no ha pisado terreno germano ningún enemigo.

La aviación aliada

con sus bombardeos constantes sobre las poblaciones alemanas, no cuenta para ustedes dirán algunos. Vamos a contestarles. No puede sostenerse —según los técnicos— que la acción aviatoria aliada tenga los efectos decisivos sobre el territorio germano que algunos suponen, si tenemos en cuenta que el Alto Mando alemán, previendo muy sabiamente lo que estaba fraguando, en Norteamérica principalmente, diseminó a su debido tiempo considerabilísimamente a través de su territorio sus grandes industrias de guerra a las cuales —ya muy difícil de destruir por ese concepto de la diseminación— protege con una adecuada organización de defensas anti-aéreas, causa ésta de que esos bombardeos no consigán los efectos decisivos que anhela el anglosajón y que por otra parte haga aumentar extraordinariamente las pérdidas de la aviación anglo-norteamericana.

No constituyen, pues, ningún éxito los bombardeos aliados sobre los territorios de Alemania, pues si bien es cierto que la diseminación de la industria de guerra del Reich se traduce en definitiva en una disminución de la producción, no lo es menos que a la altura a que tales acciones se realizan y las malas condiciones en que éstas tienen que efectuarse —ya que, en su mayor parte se ejecutan de noche y bajo la más violenta oposición de lo hoy muy abundante caza germana que dificulta la llegada a los objetivos desde el momento en que los aparatos cruzan el Canal de la Mancha, y en medio de la fuerte reacción de la artillería anti-aérea— son causas que indefectiblemente transforman estos bombardeos en acciones casi sólo de terror, que solamente tienen la propiedad de producir efectos decisivos en los pueblos de poca moral, cosa que no se da en ese pueblo tan soberanamente sereno como es el germano. Cosa no privativa del alemán, pues esa buena condición la tienen por cierto, todos los pueblos nortehijos. Vivo está el recuerdo de lo que hizo Inglaterra cuando sobre sus objetivos militares caían a raudales las bombas alemanas en 1940. Los pueblos meridionales no abundan mucho en esto.

Ne ha sido una sorpresa

lo que Alemania ha hecho este verano en Rusia. En nuestro archivo hay una nota del mes de marzo en la que consta que Alemania —y así honradamente lo expusimos cuando todos opinaban lo contrario— no iba a emprender ofensiva alguna en el verano actual en el frente del Este. La razón de ello creyese que eran los enormes preparativos que los Estados Unidos e Inglaterra estaban haciendo para asaltar a Europa. Y ante esto era necesario no gastar energías en Rusia que habían de hacer falta en otra parte.

Hoy, desgraciadamente para Alemania, la razón poderosísima, la última no era esa; poco le importaban esos asaltos; lo que tenía muy dentro de su alma era lo que al fin y al cabo ocurrió en Italia, cosa que ellos veían venir por todas las informaciones que constantemente recibían de Italia y de África.

Esta y no otra ha sido la causa del tan comentado repliegue alemán en Rusia con el consiguiente abandono de una comarca industrial y agrícola muy vital para Alemania. Badoglio es el que ha tirado de los soldados germánicos situados en Rusia. Servicio inestimable prestado a la causa aliada que, en un momento y por las razones que ustedes

saben, conquistó África del Norte, Sicilia y se metió en la península italiana. La papeleta actual bélica a cargo de Alemania es dificultosísima; tan sólo puede resolverla de manera tan satisfactoria como viene haciéndolo un pueblo y un ejército como el alemán.

Asusta ver el mapa que en la hora de ahora ha de defender Alemania contra tres naciones muy poderosas, y con una agravante, causa de que la resistencia en Italia no sea mayor, y es el levantamiento de esos yugoslavos que en consorcio con sus antiguos enemigos y hoy cordiales hermanos los partidarios de Badoglio perturban la zona vital de los Balcanes que a la fuerza distraen elementos de guerra al germano. Y a pesar de todo, Hitler con los suyos sostiene con vigor admirable la lucha; hace decir a sus adversarios que la «victoria no es fácil ni próxima» y mientras su pueblo vive bien, en la India inglesa y en la inmensa Rusia aparece el formidable espectro del hambre...

Mirando a Italia

Un forcejeo enorme entre Kesselring y Clark-Montgomery. El primero para contener el movimiento aliado que trata de alcanzar Roma y los otros para desbordar las líneas germanas desde las inmediaciones de Termoli sobre todo. Esta es la labor del octavo ejército que, tiene muchas dificultades derivadas primeramente porque las vías de acceso al territorio romano están destruidas y minadas, y sobre todo por el magno esfuerzo del soldado alemán. Si Montgomery recibe refuerzos también los recibe el general alemán que manda sus líneas de defensa.

A Clark en su sector occidental también le ocurre lo propio y su marcha en la zona del río Volturno es lenta, pues tiene que atravesar terrenos inundados por rompimientos de presas. El secretario de Guerra yanqui Stimson lo confirma, cuando dice que «la resistencia enemiga es extraordinariamente encarnizada». Suyas son estas palabras también: «Los alemanes refuerzan continuamente sus fuerzas en Italia donde tienen ahora de 20 a 25 divisiones».

El traslado de los restos del ilustre marqués de la Ensenada

Anoche pernoztaron en Córdoba y hoy continuarán el viaje hacia Cádiz

CORDOBA, 7.—A las seis y media de la tarde han llegado a ésta, procedentes de Madrid, los restos del marqués de la Ensenada. A la entrada de la población eran esperados por una Comisión del Ayuntamiento y el cronista de la ciudad. Fueron depositados en la sala capitular, donde les da escolta la Guardia Municipal montada. Permanecerán aquí hasta mañana para ser conducidos a Sevilla y San Fernando. Numerosas personas han desfilado por la sala capitular del Ayuntamiento para rendir homenaje a la memoria del ilustre marino.—(Cifra).

Hoy, por la tarde, son esperados los restos en San Fernando

CADIZ, 7.—Los restos del marqués de la Ensenada, son esperados en San Fernando mañana, viernes, por la tarde. Quedarán depositados en el hospital de Marina de San Carlos hasta la mañana del sábado. A las diez de ese día, y después de una misa que se dirá en la capilla ardiente, se verificará el sepelio.—(Cifra).

Las Cortes Españolas

El proyecto de la nueva Ley de Minas

El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» publica, con fecha 6 del actual, el proyecto de ley relativa a la nueva ley de Minas. Se ordena su paso a la Comisión de Industria y Comercio.

Los señores procuradores, cualquiera que sea la Comisión a que pertenezcan, podrán enviar a la Ponencia encargada del estudio del proyecto, las enmiendas razonadas que estimen pertinentes formular a la totalidad o al articulado. La Presidencia amplía el plazo acostumbrado a treinta días a contar de la fecha de su publicación en el «Boletín».

La ponencia designada que ha de informar sobre este proyecto de ley queda compuesta por los siguientes señores procuradores: Don Rafael García Sánchez, don José María Lapuerta y de las Pozas, don Antonio Lucio Villegas, don Pío Suárez Inclán y don José María Zumalacárregui y Prat.

También publica el «Boletín» un aviso sobre modificaciones en la lista de procuradores.

Homenaje de la Falange a los héroes de la Marina española

La centuria Lepanto ofrendó las cinco rosas simbólicas ante el monumento al crucero «Balears»

Con motivo del aniversario de la batalla de Lepanto se celebró ayer por la mañana en el Museo Naval un acto, organizado por la centuria Lepanto, de flechas navales del Frente de Juventudes, para rendir homenaje a la memoria y al heroísmo de cuantos marinos españoles ofrendaron su vida en holocausto de la Patria desde tan memorable batalla hasta nuestros días.

En representación del ministro de Marina, almirante Moreau Fernández, presidió el acto el almirante Carré. Asistieron numerosos jefes y oficiales de la Armada y representantes del Frente de Juventudes.

A ambos lados del monumento erigido en el Museo a los héroes del cual debe estar en guardia siempre contra el Kremlin y sus agentes.—A. S.

El ministro de Agricultura regresa a Madrid

PONTEVEDRA, 7.—Ha regresado a Madrid el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera. En la estación fué despedido por el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y otras personalidades.—(Cifra).

crucero «Balears» daban guardia de honor soldados de infantería de Marina y miembros de la centuria Lepanto.

El jefe de la centuria pronunció unas breves y vibrantes palabras, ensalzando la memoria de tantos héroes como ha dado la Marina española y puso de relieve el profundo sentir marinero y la veneración que por la Armada siente la Falange.

El almirante Carré contestó con unas palabras de salutación a los flechas navales, y después de glosar las incidencias de la memorable victoria de Lepanto tributó palabras de homenaje a los héroes de la Marina española.

Finalmente, fueron depositadas al pie del monumento las cinco rosas simbólicas y se cantó el himno de la Falange. Terminó el acto con vivas a España, a la Marina y a Franco.

Vida económica nacional

La campaña aceituna 1943-44

Cada día se toman nuevas y acertadas medidas encaminadas a articular la manipulación de los frutos naturales con el fin de conseguir una depurada administración de los mismos al objeto de que llegue su disfrute a todos los españoles y no puedan ser los artículos objeto de explotación clandestina que permita a unos españoles el disfrute sin tasa de los productos y a otros un enriquecimiento a costa de la carestía de los artículos de primera necesidad.

La disposición insertada en el «Boletín Oficial» del 28 de septiembre, regulando la campaña aceituna para la presente campaña, obedece a la sana idea de evitar toda clandestinidad, todo acaparamiento y toda actividad comercial a precios abusivos y toda ocultación, al mismo tiempo que termina con los restos del pequeño desorden que pudiera facilitar algún incumplimiento de lo que en años anteriores se había dispuesto sobre el particular.

La intervención de todos los aceites por la Comisaría General de Abastecimientos es lógica consecuencia de no haber desaparecido aún las graves causas que engendraron por la situación mundial hicieron precisa tal medida y lo que se determina sobre prohibición de tras-

ladar de una zona a otra la aceituna para molinarla en almazares situados en zonas donde la aceituna que a ellos se lleve a molinar no se hubiera producido, es un aspecto interesantísimo de la disposición tendiente a poder controlar en todo momento, no sólo la producción olivera y aceituna, sino el destino que se da a una y a otra facilitando el impedir que ese destino sea distinto al que conviene al interés nacional y a una acertada distribución del producto.

Dada la autonomía en que la disposición deja a cada zona, para que una Junta determine en cada región productora los precios, a que se ha de pagar en almazara la aceituna, y los precios remuneradores que se fijan para el aceite en el lugar del producto, 360 pesetas los 100 kilos con una reversión de cinco pesetas los corrientes que excedan de tres grados de acidez, por cada grado y 100 kilos y de 250 pesetas los que excedan de cinco grados en adelante, la Orden entraña una profunda idea de equidad y de protección de la industria por lo que ha sido acogida con verdadero cariño por todos los elementos que intervienen en esta importante rama de nuestra producción agrícola.—(A. I. ARCO).

No ceden los manejos del comunismo

Durante los últimos años Moscú ha dado muchas sorpresas. Cuando Stalin se percató de que las consignas comunistas internacionales no eran bastantes para llevar al pueblo ruso al campo de batalla, inventó el concepto de la patria rusa y de la defensa de las fronteras nacionales; más tarde, al darse cuenta de los reparos que hacían los países democráticos para concertar una alianza con los bolcheviques, el Kremlin, con el pretendido fin de restaurar la libertad política y moral de Europa, se mostró inmediatamente dispuesto a hacer concesiones que tenían vaga sombra de tipicidad democrática. Hace un par de meses, acaso más, que fué decretada por Moscú la solución de la Internacional comunista, para hacer crecer a Europa entera, y tal vez al mundo, que el bolchevismo renunciaba a su principio fundamental de preparar y fomentar revoluciones comunistas en los distintos países continentales, con la ayuda del Komintern.

En estos últimos días Stalin ha dado al mundo una nueva sorpresa con la noticia de haberse convocado en todo el territorio bajo su mando un Sínodo del clero ortodoxo a fin de elegir un Metropolitano. Con esta maniobra los bolcheviques quieren dar a entender que existe en Rusia una pretendida libertad de creencias y que los cristianos de los aliados democráticos no deben tener ya recelo alguno hacia el régimen comunista, no existiendo tampoco motivo para que el Vaticano no entable, sin reserva alguna, estrechas relaciones con Moscú. El nuevo Metropolitano de la Iglesia Ortodoxa, desde el principio dispuesto a hacer el juego al Kremlin se ha apresurado a dirigir una invitación al arzobispo de York para que se trasladara a Rusia, invitación que ha sido aceptada puesto que se sabe que el mencionado arzobispo llegó a Moscú. Hay que estar siempre alerta y pensar que éste es solo un juego de Stalin para desvirtuar ante el mundo pasados sucesos y que no se piense en los millones de víctimas que el comunismo ha ocasionado en el mundo entero, a causa de su intransigencia ideológica, sostenida ya durante muchos años con una fuerza de la que no hay ejemplo. No puede creerse, ni lo ad-

Por Carlos de Cantillana.

mite ninguna conciencia honrada, que los bolcheviques han cambiado, renunciando a sus principios básicos antidemocráticos y anticristianos. Lo que se ha hecho, lo que se hace y lo que se hará, son sólo manejos, de la especie más burda, para tener siempre en pie el engaño.

ECCLESIA

Organo de la Dirección General de la Acción Católica Española
SUMARIO DE ESTA SEMANA
SÁBADO, 2 OCTUBRE 1943

Editoriales, página 3. Carta encíclica sobre el Cuerpo místico, página 4. Acuerdos del Pleno de la Junta Técnica Nacional, página 5. Asamblea sacerdotal de Huesca, página 6. Semanas de Estudios Superiores Eclesiásticos. Discurso del Nuncio de Su Santidad en la clausura, páginas 7 a 9. Crónica del cursillo para jóvenes universitarias, página 11. El nuevo seminario de Granada. Bendición de la primera piedra, página 12. Clausura del cursillo de dirigentes obreras de Acción Católica, página 14. Fray Francisco de Osuna, por fray Lino Gómez Canedo, página 15. La figura de Osio, por José Luis Vázquez Doderó, página 17. La misión de España en Trento, por Antonio José Gutiérrez, presbítero, página 18. Semana Litúrgica. Crónicas de la vida católica nacional e internacional. Voz de los prelados. Crítica de espectáculos, etc., etc. Precio: Una peseta.

Sánchez Prieto

MEDICO
PIEL-VENEREAS-SIFILIS

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



Evocación del valle del Alberche

Adonde quiera que la estrella mia por el mundo me lleve, tú vas conmigo, campo de mi pueblo: tú irás conmigo siempre.

Recreo de mi espíritu es aquel hondo valle del Alberche presidido por la dorada testa de la sierra Merina, y el agreste Guisando; y por el cerro las Cabrerías —encinas y madroños: ramilletes de diminutos soles infinitos—; y la Cruz de Serores a naciente; y Cabeza la Parra y Cuatromanos: cabezos que guardan sus crestas de blancura; de grandiosos cascivos sus vertientes. Y el pétreo Castrejón, con una falda de viñedos, y otra de pisos verdes...

Encanto de mis ojos son aquellas calientes colinas de esmeralda, donde sazona el sol las mieles de los racimos de oro plateados del que los ve delecte. Y la gozosa multitud de higueras: cuando socarra el sol, rico presente de sombra grata y de exquisito fruto para que el paladar se regodee...

Hundido en las ciudades remotas de Occidente, yo he soñado contigo muchos días, y he refugiado el alma muchas veces en aquel vallecico de Valsordo, riante...

Y volé en el metal de las campanas, en la agostosa amanecida alegre, por el camino de viñedos clásicos, que pasa por la ermita y luce en el Alberche el anillo precioso y milenario de su romano puente...

Y crucé los tendidos tempranos que enveraban sus uvas a la débil luz del amanecer. Y cuando el sol fué sobre el campo ya como un jinete que iba colgando de árboles y riscos áureos melanos resplandecientes, salí, para encontrarme con la Virgen, al camino que asciende flanqueado de viejos olivares...

Y entre cantos litúrgicos y preces, gloriosa algarabía de campanas y azul claveteado de cohetes, llegamos a la piza familiar y a la puerta del templo que se yergue como soberbia nave de granito zaborrada entre viñas para siempre...

Cuando la vida dura en las tierras distantes me entristece mi alma, como un pájaro que ha padecido cautiverio, empenso el ideal viaje hasta las sierras que a mi pueblo envuelven: y de nuevo, de ronda, por sus calles, como de adolescente, transmito a mi bandurria mis bellos sueños mientras todo duerme... (Mis sueños que se habrán de morir:

condenados irremisiblemente a perecer de soledad, de frío, entre el hielo de los amaneceres...)

¡Pimplolares y enebros de mi infancia trepando por los limpios contrafuertes de la sierra, mientras en los barrancos la riada temible fostrece!

Y los enjambres tempranos impregnando sus mieles de la olorosa flor del tomillar: bellos montes que de morado esplenden cuando es tan dulce el sol sobre la tierra que la exorna de regios oropeles...

Y la Dehesa en lo alto de las cumbres, con sus sotos de robles y sus fuentes y un aido en cada rama, sinfonía de pájaros cantores y de flores silvestres...

Y los blancos altares, con sus vasos de grácil trigo terne, entre arcos de romero y madroñera, levantados en el resplandeciente albor del día del Señor; el campo que se mete por las calles del pueblo, perfumándose de florecillas albas y de ramitas verdes...

Y las esquilas resonando melancólicamente una tarde de paz, en la Pizarra, mientras el sol de las vendimias muere...

Y aquel cielo, al ocaso, del Burgullo, agusa arriba del Alberche, que parecía cada atardecer un divino rosa desaliente...

¡Oh aquella isla del Molino Nuevo con sus menudas playas, redondeles de arena blanca y fina, entre los altos alisos y los sauces, donde tenue resbalaba la sombra movediza del agua que la envuelve! Maravilloso edén del campo de mi pueblo, playitas de juguete, prisionadas entre espejos mansos y el rumor de cristal de la corriente...

Y más allá del río, los viñedos con albillo de agosto o de septiembre: cada iba un tostado sol de néctar rechinando de duro entre los dientes...

¡Oh, muerta isla del Molino Nuevo, cautiva de las ranas y los peces!

Tú, con mayo en lo alto de la cúspide del puerto de Arrebatacapas, eres como un claro y remoto paraíso de mi niñez doliente...

Cuando la vida dura en exóticas tierras me entristece, mi alma vuela y vuela hasta las cimas que a mi pueblo envuelven:

Y un rayo de esperanza me entra como un torrente de luz, cual si el hermoso valle, con sus cepas en cuestas, me acariciase el corazón, mecido en la canción querida del Alberche...

Por eso adonde quiera que el destino me lleve, tú vas conmigo, campo de mi pueblo: tú irás conmigo, al, mientras yo aliente!

Hermenegildo Martín Borro.

Santiago de Chile.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de octubre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 836.

Premiados con 2'50 los números 036; 136; 236; 336, 436; 536; 636; 836, 936.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila
Circular núm. 69.

A continuación transcribo complemento a la Circular número 396 de Comisaría General, por la que se proroga el plazo de circulación del jabón de tocador, sin guías:

«Como complemento a la Circular de esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes número 396, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 235, y dada la imposibilidad de haber ultimado la organización del Servicio de guías para los jabones de tocador, dispongo:

Artículo único. Queda prorrogado el plazo de circulación del jabón de tocador, sin necesidad de guía, hasta el día 1.º de noviembre del año en curso.»

Lo que se publica para general conocimiento.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

SE VENDE bicicleta de niño. Razón en Blasco Jimeno núm. 4, 2.º.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:
Día 6: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 8: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 9: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría.

NOTA: Durante los días señalados anteriormente y de 17 a 19 horas en las oficinas de esta Subpagaduría (Carretera de la Estación) se procederá a abonar las facturas contra el Fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados, que de no presentarse al cobro en los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar, ANGEL GARCIA.

ARTESANO

Franco te llevó a la victoria en la guerra. En la paz te da, mediante la Obra Sindical «Artesanía», las materias primas que necesitas.

Sección religiosa

Día 9, Sábado.—Santos Juan Leonardo, cf.; Luis Beltrán, cf.; Dionisio Aeropagita; ob.; Diosdado, ab.; Rústico, pb.; Eleuterio, de.; Domitio, mártires; Abraham, patriarca; Gisleno, ob.; Publio, abadess.

La misa y oficio divino son de San Juan Leonardo, con rito doble y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

San Pedro.—Se celebra solemne novena en honor de Santa Teresa de Jesús. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Pilar

San Juan.—Se celebra solemne novena dedicada a la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España y Capitana General de los Ejércitos Españoles.

A las ocho y media, misa armonizada en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Adolfo García, dominico, preces de la novena y Salve.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Todos los días, a las siete de la tarde, en la Capilla de la Santísima Virgen de la Portería, Corona Seráfico, Visita y Salve cantada.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebran solemnemente el mes del Rosario.

Por la mañana, a las seis y media, rezo de la primera parte del Rosario; a las nueve, rezo de la segunda parte. Por la tarde, a las seis, tercera parte del Rosario, con exposición solemne del Santísimo Sacramento, lectura, meditación, bendición y reserva.

Mes de Octubre

La Santa.—Durante el mes, todos los días a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva, finalizando con el himno a la Santa.

Cuarenta Horas

La reparación que se estaba haciendo en la Capilla del Hospital Provincial impidió que se celebraran las Cuarenta Horas en los días designados, y se celebrarán los días 9, 10 y 11 a las horas anunciadas.

Instituto de Cultura RELIGIOSA

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Ha sido creado el Instituto Diocesano de Cultura Religiosa Superior, que pronto iniciará sus tareas para la formación de propagandistas y dirigentes de Acción Católica y la preparación de cuantos deseen profundizar en los conocimientos religiosos para su propio perfeccionamiento o con fines religiosos. Para su reglamentación se ha tenido en cuenta la experiencia de instituciones de carácter idéntico de otras diócesis y muy principalmente la organización del I Instituto de Cultura Religiosa Superior, que depende de modo inmediato de la Dirección Central de Acción Católica, que radica en Madrid. Los cursos escolares para la obtención del diploma oficial de aptitud durarán tres años. (Cifra).

COMPRES USTED

Calzados García

Martin Carramolino, 24
(Bajada a la Posada de la Fruta)

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

CONSTRUCCION DEL PANTANO DE CASPIA Y ENCAUZAMIENTO DEL RIO MUGA, EN GERONA

GERONA. — Dos obras de extraordinaria importancia se realizan actualmente en la provincia de Gerona: el pantano de Caspia y el encauzamiento del río Muga, que nace y muere en el Alto Ampurdán.

Las obras de encauzamiento del río Muga, iniciadas en el verano de 1942, se llevan a cabo a un ritmo sin precedentes en España y la labor desarrollada en este primer año es realmente impresionante.

Según el plan en curso de ejecución, en el que intervienen gran número de obreros, se va a la realización de las obras siguientes: encauzamiento del citado río desde Caspellón de Ampurias a la desembocadura, con objeto de darle una franca salida al mar; construcción del pantano regulador de cabecera en Boadella y rectificación y ensanchamiento del cauce en diferentes puntos desde Pont de Molins a Castellón de Ampurias.

Las obras en curso corresponden al trozo de carácter más urgente, o sea desde el puente nuevo de Castellón de Ampurias al mar, trayecto de unos cinco kilómetros, actualmente casi cegado por completo. Sólo el presupuesto para el encauzamiento de estos cinco kilómetros asciende a la cantidad de pesetas 6.558.489.

En el trayecto de Castellón de Ampurias al mar sufre el río una fuerte disminución en su pendiente inferior a las 2 diezmilésimas. La escasa pendiente da origen a la bifurcación llamada Mugueta, y esta bifurcación explica la reducción del curso del Muga, que desde la Mugueta al mar tiene un promedio de 25 kilómetros y una profundidad media de dos y medio metros. La disminución de pendiente, el estrangulamiento y el aprovechamiento agrícola del cauce y la elevación constante del lecho del río, a consecuencia de fenómenos de atarramientos, explican las dificultades que encuentra el río para salir al mar y, por consiguiente, la causa de las varias inundaciones sufridas.

La parte más difícil de las obras es el kilómetro de la desembocadura, obra realmente gigantesca y la más importante que en esta índole de trabajos se realiza en España en estos momentos. Se trabaja ya a unos dos kilómetros de la playa. El aspecto del kilómetro es impresionante. Tiene el cauce 80 metros de base del terraplén y 102 en su parte superior, y el terraplén 25 metros de ancho por cinco y medio de ancho. Las orillas presentan un primer talud de 2,75 metros de altura, formidable muralla construida con grandes bloques de piedra de Figueras y de Rosas, suficiente para el nivel de las crecidas ordinarias, con un relleno de cuatro metros de ancho. La colocación del terraplén tiene cinco metros de ancho. El ángulo que abría el río poco antes de llegar al mar, y que se desviaba hacia el sur, ha sido corregido. Actualmente el río se acerca al mar en línea recta, empezando la primera curva a kilómetro y medio de la playa. En el sitio denominado Paso de los Griels, de donde arranca la Mugueta, será construido un gran muro que cerrará el paso a ésta con unas compuertas que podrán abrirse en el caso de grandes inundaciones.

Calculáase que a fines de 1944 se trabajara en el Paso de los Griels y que la obra estará a punto de terminarse. Durante el corriente año se han realizado obras de carácter menor, pero muy importantes, en el trayecto de Castellón de Ampurias a Peraleda.

Con el encauzamiento del río Muga y la construcción del pantano de Boadella, las inundaciones no podrán ya producirse, y con las aguas recogidas en el citado pantano se podrán regar los campos desde Pont de Molins a Rosas. La obra modificará la economía de la comarca e incluso su paisaje. El Estado realiza la obra sin exigir indemnización alguna a los propietarios afectados por la mejora, caso inaudito en España. —(Cifra).

La campaña italiana

Parte alemán

BERLIN, 7.—Comunicado oficial: «Italia del Sur: Los repetidos ataques de la infantería y de los tanques enemigos en las orillas del río Volturno han sido neutralizados en su mayor parte por medio de contraataques.

En los Apeninos meridionales nuestras tropas de retaguardia se retiran lentamente en dirección noroeste; después de haber rechazado poderosos ataques enemigos.

En Termoli continúa la encarnizada batalla contra las fuerzas enemigas, que han sido reforzadas. —EFE.

Comunicado aliado

ARGEL, 7.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Ejército de tierra: El quinto ejército ha hecho ulteriores progresos y avanza hacia la línea del río Volturno.

Han sido consolidadas las posiciones del octavo ejército en la región de Termoli y rechazados los ataques enemigos a lo largo de la carretera de la costa, realizados con infantería y tanques.

Marina: Se ha registrado intensa actividad naval en el flanco derecho del octavo ejército, en la costa italiana del Adriático.

El 6 de octubre dos destructores británicos bombardearon el ferrocarril y los objetivos militares del noroeste de Termoli con el fin de dislocar los ataques del adversario en esta zona.

Aviación: Bombardeos pesados de la aviación del noroeste de África han atacado Mestre, cerca de Venecia, durante la jornada de ayer; fueron alcanzados por las bombas los muelles, depósitos e instalaciones industriales.

Nuestros bombarderos medios atacaron carreteras y nudos de comunicaciones en Mignano, Formia e Isernia, en tanto que los cazas y cazabombarderos operaron con los transportes motorizados en la zona de batalla.

En esta y otras acciones han sido destruidos seis aviones enemigos. No han regresado tres de nuestros aparatos. —EFE.

A 10 millas de Capua

LONDRES, 7.—Radio Argel declara que las fuerzas del general Clark se encuentran solamente a 10 millas de Capua, el centro más importante de la resistencia alemana en el camino hacia Roma. Añade que en la región de Termoli ha disminuido considerablemente la resistencia alemana. Finalmente señala que las posiciones de las tropas del Reich en el Volturno se encuentran directamente amenazadas por el avance aliado hacia el oeste y que se libran combates a lo largo del río Biferno. —EFE.

Detalles del desarrollo de la lucha

BERLIN, 7.—Del redactor militar de la agencia Transocean, capitán Luis Serro (Luz).—La situación en Italia meridional se caracteriza por notable aumento de la actividad de combate en el sector este. No cabe duda alguna de que Montgomery ha

concentrado el mayor peso de la lucha sobre el ala derecha del octavo ejército, que opera en la costa adriática, haciendo actualmente grandes esfuerzos para reforzar las tropas desembarcadas cerca de Termoli. También por el lado de las tropas alemanas en este sector luchan fuerzas de refresco en una forma que sobrepasa el empleo de tropas y material durante las dos últimas semanas.

A pesar de las condiciones expuestas todavía no es posible decir si se trata sólo de un mayor empleo de fuerzas parciales en el extremo del ala derecha o si se trata ya del paso de la resistencia a una tenaz defensa de todo el frente. De todas formas representa todavía una interrogante de cuándo y dónde el mariscal Kesselring presentará la masa de sus tropas al combate.

Respecto a la situación en los demás sectores, el ala izquierda del octavo ejército que opera en la región montañosa al norte de la vía férrea Benevento-Foggia ha realizado escasos progresos, moviéndose apenas más allá de la región de San Bartolomeo. Al sudoeste y a continuación de este sector se encuentra el ala derecha del ejército norteamericano con sus avanzadas a medio camino de Benevento-Portelandolfo, así como la margen del sur del río Calore, al norte de Montesarchio. Desde aquí la línea de las primeras tropas aliadas pesa más o menos hacia el oeste hasta la costa del mar Tirreno, cerca del norte de Nápoles, donde tampoco ha habido cambios esenciales.

En todos estos sectores el enemigo se limita a realizar asaltos locales con fuerzas de una compañía o a lo más de un batallón, tratándose indudablemente empresas mayores de exploración para sondear el cinturón alemán de seguridad.

Finalmente las concentraciones de artillería observadas en la periferia septentrional de la ciudad de Nápoles indican la posibilidad de que el general Clark pretenda iniciar en breve una nueva ofensiva de mayor amplitud. —EFE.

EL CAIRO, 7.—Comunicado de guerra conjunto del Cuartel general aliado del Oriente Medio:

«Aunque las fuerzas alemanas hayan conquistado los aeródromos y la ciudad de Cos, la resistencia de las tropas británicas prosigue en la isla.

En la noche del 5 al 6 de octubre nuestros bombarderos pesados atacaron el aeródromo de Maritza, en la isla de Rodas. Las bombas cayeron sobre los cobertizos y se produjeron fuertes explosiones, seguidas de incendios. También se observaron impactos en la zona septentrional de dispersión y en la parte oriental del aeródromo. Ha sido ametrallado un acantonamiento enemigo cerca de Kattavia (Rodas). Otros bombarderos atacaron el puerto de Syros, observándose impactos. La misma noche fué bombardeado el aeródromo de Castrol Peclada, en Creta. Todos nuestros aviones han regresado de estas y otras operaciones. —EFE.

Artesano: La Obra Sindical «Artesanía» no se limita a darte orientaciones teóricas; te proporciona también las materias primas indispensables para tu trabajo. Solicitalas en la C.N.S. o en la Casa Sindical más próxima.

SE VENDE CASA nueva construcción, patio con pozo. Razón: Carpintería Sr. Viuda de Ortega.

CASA BLANCA

Pedro Cauchepin Simonetta
PLANTAS — ARBOLES — PARQUES — JARDINES
Avenida José Antonio, 31, piso C-28. Teléf. 20480, provisiona VIVERO: Dehesa de la Villa y Torrelodones
— MADRID —



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO
A las nueve lección de Química.

No es nuevo en el cine el ambiente argumental de esta película italiana. Las incidencias de la vida en un internado de señoritas han inspirado varias producciones cinematográficas.

Pero Mario Mattoli, el experto director de esta obra, ha sabido eliminar las cursilerías y ñoñeces acostumbradas en estos temas rosa para realizar un tema humano y agradable. La trama se origina en las envidias de las colegialas que sienten una colectiva simpatía por el profesor de química. Las atrevidas jugarretas de las alumnas dan lugar a deliciosos episodios.

La presentación de la obra está cuidada con exquisito gusto y la interpretación realizada con acierto en todos sus papeles. Sobresalen Alida Valli y Carlo Campanini.

Es un grato y aprovechable espectáculo.

Amarilla.—Limpia, aunque con algunos ligeros reparos.

Ecos de Barco de Avila

Visperas de feria

Es mucha la animación que se vislumbra con motivo de las próximas ferias que tendrán lugar en esta villa durante los días 12, 13, 14 y 15 del actual, ferias de gran tradición y de enorme fama, en cuyas fechas se desplazan compradores de todos los puntos de España y se verifican transacciones de extraordinaria importancia.

Ya han comenzado a instalarse las clásicas casetas, en las cuales abundan diversidad de artículos y entretenimiento que sirven para dar una nota de variado color a la feria.

Los indicios del éxito de tan renombrada feria, parece que son del ambiente popular.

Buenas cosechas

Está terminándose la recolección de la cosecha. Los campesinos se muestran satisfechos de los resultados obtenidos, pues si bien las pertinentes lluvias no han permitido que la rica judía se recolectase íntegramente en las condiciones apetecidas, es lo cierto que la cosecha es buena, y permite, junto con la patata, un «respiro» al sufrido labrador.

Tiene éste, actualmente, casi en su generalidad, al aditamento de una rica producción en fruta de múltiples y excelentes calidades, que vendida a un precio muy estimable, cotizado en el día de la fecha, origina notorios beneficios que compensan las vicisitudes campesinas.

RESFLO.

MOTORES

para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez, Apartado de Correos, núm. 12.145. Madrid.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phillie. CASA GUERRAS. Plaza Santa Teresa, 14. Teléfono 257.

FINCA CABEZA RUBIA

término Alconchel recibe desde el 10 de diciembre 200 vacas o 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Casillas.—Badajoz.

Detención del lugarteniente de Cipriano Mera

MADRID.—Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal ha sido localizado en el Campo de Trabajo de Navales de la Oca (Álava) el peligroso maleante, de actividades sinistras durante el dominio rojo, Cándido Corella Rubio, apodado «el Chino» lugarteniente que fué del «general rojo» de la C. N. T., Cipriano Mera, sujeto que desde que se liberó Madrid ha sido buscado intensamente por dicha Brigada por saberse que además de haber pertenecido a la tritemente célebre «cheka» de Fomento había asimismo, en unión de otros, asesinado al agente don Eulogio Huertas Porres y a varias personas más, así como haber pretendido detener a otros varios funcionarios de Policía.

A este sujeto se le vió en los primeros días del Movimiento con un choche que llevaba puesta en el capó una cornamenta de toro y un letrero que se titulaba «Los de Panchito Villa», en compañía de otros individuos, que sembraron el terror en Madrid por ser todos ellos hombres sin entrañas y dispuestos a todo mal.

En el campo de trabajo figuraba con nombre falso, ya que usaba y aparecía inscrito con el de Rafael López Cobos, («el Rafa»), guardando sigilo de su verdadero nombre y actuación roja para evitar ser delatado.

Este individuo que es «topista» y carterista profesional, se lanzó en los primeros días del Alzamiento al frente de la Sierra como teniente guerrillero para combatir a nuestro glorioso Ejército. Días después se dedicó a detener en la retaguardia a personas de desechas, asesinarlas y robarlas en unión de otros que han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad militar.

En el año 1939 fué detenido en Zaragoza al sustraer una cartera con 25.000 pesetas, fuguándose del campo de Belchite y recorriendo, para librarse de la persecución, más de 100 kilómetros. Más tarde se dedicó a merodear por el Norte de España, donde ha cometido diversos robos.

De unas mujeres fuertes, concientes, prácticas en su cometido dentro del hogar ha de surgir el futuro de la Patria. Las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina preparan a las jóvenes de España para esta labor sublime de esposa y madre.

La medalla de la ciudad de Sevilla al general Queipo de Llano

SEVILLA.—El día 12 de octubre le será impuesta solemnemente la medalla de Oro de la ciudad al teniente general don Gonzalo Queipo de Llano. La ceremonia se celebrará en sala Colón de la Casa Ayuntamiento. Asistirán las primeras autoridades de la ciudad y altas representaciones. —CIFRA.

Las Escuelas de Formación van creándose en todos los pueblos de España. A ellas acuden las campesinas y obreras y en ellas completan su formación mediante religión Nacional Sindicatismo, cultura general, y conocimientos prácticos del hogar y campo.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6j. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal). Teléfono 26319. MADRID.

REPRESENTANTE

bien introducido en el ramo, activo y con buenas referencias, lo solicita importante Casa Productos Alimenticios. Dirigirse Apartado 5215. BARCELONA.

Un crucero y dos destructores bolcheviques hundidos por los STUCKAS

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUJER, 7.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En la península de Tomán y en el sector comprendido entre Melitopol y Saporozé sólo se han registrado combates locales.

En los puntos neurálgicos de los sectores meridional y central del frente del Este fueron rechazados también ayer los ataques enemigos, en parte mediante contraataques.

Al sur de Veliki Luki el adversario atacó con poderosas fuerzas de infantería y carros de asalto apoyadas por la aviación. Se está desarrollando una gran batalla.

En el frente de los lagos Ilmen y Ladoga se señalan operaciones de carácter local.

Tres destructores soviéticos que intentaban bombardear la costa meridional de Crimea fueron atacados por nuestros Stukas y hundidos.

En el curso de la gran batalla defensiva de la cabeza de puente del Kubán y en los sectores meridional y central del frente se han distinguido muy especialmente la 1.ª y 2.ª división austriaca de «pantzers» y las divisiones 306 de Westfalia y 307 de Baviera. —EFE.

Un crucero y dos destructores soviéticos hundidos

BERLIN, 7.—La Oficina internacional de Información comunica lo siguiente:

«A lo largo de la costa meridional

de Crimea un grupo de Stukas alemanes hundió ayer un crucero y dos destructores bolcheviques. Las unidades soviéticas habían abierto el fuego contra las fortificaciones alemanas de la costa en las proximidades de Feodosia. Los aparatos de reconocimiento de la Luftwaffe descubrieron a tiempo la maniobra de los barcos enemigos y los Stukas entraron en acción pocos minutos después. El crucero mencionado fué hundido por la explosión de una bomba en su depósito de municiones. Los dos destructores fueron alcanzados directamente por dos bombas y hundidos también. —EFE.

Una palmera de plata, oro y esmalte a la Virgen del Pilar

Le ha sido ofrendada por la provincia de Alicante

ZARAGOZA.—Ha regresado a Alicante el canónigo don José Cillero, que llegó a Zaragoza para hacer la solemne entrega de una palmera de plata, oro y esmalte, donación de la provincia alicantina al templo del Pilar. Se trata de una verdadera joya de la artesanía nacional. La ofrenda fué recibida por el deán del cabildo. (Cifra).

AVE-SANIL

¿Quiere vender huevos? ¡Claro que sí! Pues amigo mío... compre AVE-SANIL.

Se ha conocido por este Gobierno Civil la intolerable actitud y conducta de determinados individuos que, con verdadera saña, vienen cometiendo abusos contra la propiedad, realizando en diferentes Dehesas, especialmente las próximas a la Capital, repetidos hurtos de bellotas, tanto más cuanto que, a más del daño que ocasionan han llegado incluso a agredir a algunas personas y proferir frases injuriosas para otras e instituciones dignas del mayor respeto.

No pudiendo el Poder público tolerar estos atentados a la propiedad y al orden, por la presente requiero a las Fuerzas de la Guardia Civil y, como colaboradores de ella, a todos los guardas de Dehesas y demás agentes de la Autoridad para que, sin perjuicio de intervenir la bellota que ojean circularlo sin justificar su procedencia dobladamente, detengan a quienes las transporten ingresándoles en la Prisión provincial a disposición de mi Autoridad y dando cuenta, además, a este Gobierno de las frases de desacato que profiriesen los interesados.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños

GALLEGO

(Ex cortador de Jesús Jiménez)

ULTIMAS NOVEDADES Reyes Católicos, 6. Avila

ECOS DE SOCIEDAD

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

En acción de gracias por el feliz resultado obtenido en la delicada operación quirúrgica, que le fué practicada en Madrid, por el reputado doctor don Carlos González Bueno, el activo agente de Información de F. E. T. y de las J. O. N. S., de esta Ciudad, don José Manzano Jimeno, esta mañana se ha celebrado en la Iglesia de la Santa una misa que ofició el R. P. Gonzalo, C. D.

Acto seguido tuvo lugar en el cristiano domicilio del señor Manzano Jimeno el solemne acto de entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Hizo la entronización el R. P. Nueva, de la Residencia de los Padres Paules, operado igualmente en la misma fecha y lugar y por el mismo doctor que el señor Manzano Jimeno, asistiendo numerosas amistades y otras personas que le hicieron presente su felicitación a la que unimos la nuestra cordial.

Que el Sagrado Corazón derrame sobre tan cristiano hogar copiosas gracias.

Boda

En la Iglesia de los Padres Agustinos, de la ciudad de Valladolid, se celebró el pasado día 6 el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Carmen Montequi Garrido de conocida familia vallisoletana, con el industrial de esta capital, don José Jiménez Encinas.

Bendijo la unión, celebró la misa y pronunció sentida plática de veaciones, el R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del Convento de Padres Franciscanos y director de la Juventud Antoniana de Avila, de la que el novio ostentó el cargo de presidente durante varios años.

Fueron padrinos de los contrayentes doña Saturnina Garrido, madre de la novia, y don Jesús Jiménez, padre del novio, firmando el acta como testigos por parte del novio don Enrique Abola y don Anselmo Marcos, y por parte de la novia don Vicente del Castillo y don Eugenio Torres.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Italia.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para varias capitales de España. Les deseamos muchas felicidades y larga luna de miel.

Petición de mano

Para don Ceiso Cobos, y por su

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION Plaza del Teniente Arévalo número 7. TELEFONO 24 APARTADO 8

Fiestas de la SANTA en AVILA

El señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento, don José Tomé, ha tenido la atención de enviarnos un ejemplar de los artísticos carteles, anunciadores de las próximas fiestas de Santa Teresa, publicados por la Comisión de Festejos.

Muy agradecidos a esta deferencia de nuestra primera Autoridad local.

Doña Felipa Josefa García Alonso, comadrona de la Beneficencia Municipal y puericultora, tiene el gusto de ofrecer a su distinguida y numerosa clientela su nuevo domicilio en Generalísimo Franco, n.º 6 pral. izqda.

Obra de Perfeccionamiento Médico de España

Certificado Oficial de Estudios

Se pone en conocimiento de los señores médicos que hayan asistido a Congresos o Cursos organizados por la Obra de Perfeccionamiento Médico de España o patrocinados por ella y hayan de concurrir a concursos de méritos, oposiciones, etc., que pueden solicitar sus Certificados Oficiales de Estudios dirigiéndose a la Secretaría General de la O.P.M.E. Velázquez, 10, Madrid.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Mensajes de la División Azul

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., hace saber a los familiares de los voluntarios de la División Azul:

El voluntario Santiago Martín González, abraza a su madre y hermanas; les dice que le escriban más y que su estafeta tiene el número 25.592 B, por si se les ha olvidado.

Para la señorita Pilar Durán, su hijado Raul, le envía un saludo afectuoso.

El voluntario Gerardo y Manuel Sánchez, abraza a su madre y demás familia.

El voluntario Jesús Soler Díaz, abraza a su familia y saluda a su novia y madrina.

El voluntario Teófilo Sánchez, abraza a su familia y saluda a su novia y madrina.

El voluntario Juan Antonio Taboada, abraza a su familia y saluda a su madrina.

El voluntario Julio Hernández, comunica a los suyos que llegó bien a su destino y les dice que tiene la estafeta 30.397.

El voluntario Rafael Sena Banero, con estafeta 43.089, manda fuertes besos y abrazos a su familia y saluda a sus amigos.

El voluntario Santiago Martín González, abraza a su familia; él está muy bien y contento.

El voluntario Anastasio Galán Colliado, saluda a todas las muchachas abulenses y las invita a que le escriban a la estafeta 28.936.

El teniente Carlos Carrión Iñiguez de Mendoza, abraza a sus padres y hermanos y saluda a sus amigos.

El voluntario Santiago Ramos, se encuentra perfectamente y muy contento; abraza fuertemente a los suyos.

AVISO

Continúa abierta la matrícula para la Escuela de Formación gratuita pudiendo asistir a las clases todas las mujeres, sean o no afiliadas a nuestra Organización.

Para informes y ampliación de detalles deben presentarse en la Delegación Provincial de esta Sección Femenina (Departamento de Cultura), Avelada de Portugal, s/n.º 33.

Ofrenda Grande

El próximo domingo tendrá lugar en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles la tradicional fiesta religiosa que con el título de Ofrenda Grande vienen dedicando a la Santísima Virgen desde tiempo inmemorial los pueblos que constituyen las cofradías del Valle Amblés, con misa solemne a las diez y media, sermón y procesión, haciéndose en el recorrido el juego de la bandera ante la milagrosa imagen. Por la tarde a las cinco rosario y salve.

La empresa Berrón establece un servicio de autobuses desde el Paseo del Rastro, a partir de las ocho de la mañana.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 15,1 a las 16 horas. Mínima, 3,8 a las 6 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

HIDALGO

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo

Consulta de cuatro a ocho

Calle de Santo Tomé, número 4

Censura sanitaria número 237

ALMACEN DE Almendras - Avellanas - Cacahuets CASA ALDA SAN SEGUNDO, 9

Aeromodelismo

Los aeromodelos representativos de nuestra capital demuestran su superioridad sobre los presentados por las demás provincias

El día 30 del pasado mes de Septiembre se celebró en la Escuela de Vuelos sin Motor del Cerro del Telégrafo (Madrid) una competición entre las Escuelas que actualmente funcionan en España, habiéndose trasladado para tal efecto, varios días antes, un instructor y tres alumnos de cada Escuela portadores de sus aeromodelos representativos de sus capitales.

La Escuela de Avila presentaba tres modelos de la Serie—C. N.—1943, calculados expresamente para tal fin por el jefe de la Escuela y construidos por los instructores de la misma; fué nuestra provincia la única que presentó modelos originales, pues las demás, Coruña presentaba aeromodelos «caros» alemanes y especiales para concurso; Sevilla llevó modelos Baby y Pelayos que aunque son de enseñanza se ajustan a planos alemanes, y así las demás, lo que hace más resonante la victoria abulense, siendo por ellos merecedores de las entusiastas y frecuentes felicitaciones por parte de las autoridades representativas, en tal acto, del Ministerio del Aire.

Los modelos abulenses permanecieron 4 (cuatro) minutos con treinta y cinco segundos de ventaja en vuelo sobre el segundo, Coruña.

Aparte de esto, la Escuela de Avila envió a Madrid y para la Exposición Nacional del Frente de Juventudes cuatro aeromodelos, de ellos tres de la Serie de Gredos, originales calculados por el jefe de la Escuela, camarada Juan Martínez Cardillo, y el instructor Ramón Gutiérrez González, modelos que en las atribuciones de Gredos obtuvieron los lamejorables vuelos que demuestran la pericia alcanzada por estos instructores y les coloca entre los mejores aeromodelistas de España.

Esta labor que a diario viene realizando la Escuela de Avila, que es como ha podido apreciarse digna del mayor encomio, se ha llevado a cabo por el jefe de la misma Juan Martínez Cardillo y los instructores Ramón Gutiérrez, Manuel Costell, Esteban Hernández y Cesáreo Almeida. Una vez más nuestra felicitación y les deseamos continúen sus triunfos.

ESPAÑOLI

La nueva escala del Subsidio Familiar se inicia con 40 pesetas por dos hijos y prosigue a tenor del número de los mismos en la cuantía siguiente: 65 pesetas, 90 pesetas, 120, 160, 280, 400, 540, 700, 880 y 1 080 por doce hijos, por cada hijo o asimilado más que tuviera a su cargo, 200 pesetas mensuales.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de AVILA

Anuncio de Concurso

Se anuncia la provision por concurso de la plaza de Letrado asesor, en propiedad, de esta Corporación, con arreglo a las bases que se hallan de manifiesto en Secretaría.

El plazo de admisión de instancias es de treinta días naturales a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia».

El presidente, Arturo González.

TRABAJADORI

El Subsidio Familiar que percibirás ha sufrido, a partir del 1.º de Agosto un nuevo aumento, que va en cuantía creciente según el número de hijos o asimilados que estén a tu cargo

Obra de Santa Luisa de Marillac

Donativos para la Tómbola

Señora viuda de Paradinas, una elegante bombonera Peyró.

Señores de Kaiser, un precioso reloj de sobremesa.

Señora Marquesa de Arenas, tres cuadros.

Señor don Ernesto Paradinas y señora, una bonita mixtura.

Señores de Paradinas (Farmacia), una mantequera.

Las Escuelas de Formación van creándose en todos los pueblos de España. A ellas acuden las campesinas y obreras y en ellas completan su formación mediante religión Nacional Sindicalismo, cultura general, y conocimientos prácticos del hogar y campo.

Torrón FOTOGRAFICO

Entrada 9.—AVILA

Instituto Nacional de Previsión

Tribunal de Oposiciones al Cuerpo Pericial de Contabilidad

Ampliación del plazo para la admisión de solicitudes

Se amplía hasta el quince de octubre actual a las 13,30 horas, el plazo de presentación de solicitudes para tomar parte en el Concurso-Oposición libre a plazas del Cuerpo Pericial anunciadas en las respectivas convocatorias de fecha 31 de julio de 1943.

Los aspirantes que ya presentaron instancias y que no hayan aportado toda la documentación que exige la respectiva Convocatoria deberán apresurarse a entregar los documentos no remitidos.

Los nuevos solicitantes también deberán entregar su documentación completa.

Se advierte a todos que el plazo que vence el 15 de octubre actual no será prorrogado.

La Sección Femenina dice:

Mujer que duermas al niño entre música sin sentido, sin belleza y sin color, ¿por qué no recuerdas a la fuerte mujer que esperaba al guerrero cantando a su hijo romances de honor?

82.163'8 hectólitros de cerveza consumidos en ESPAÑA

En el primer trimestre del año en curso

MADRID.—Según datos del Sindicato de la vid, cervezas y bebidas, se han consumido en España, en el primer trimestre del corriente año, 82.163'8 hectólitros de cerveza. La producción ha aumentado de mes en mes. En enero fué de 13.526,2 hectólitros; de 18.950,9 en febrero y de 49.686,6 en marzo. El consumo ha sido poco más de la mitad de lo producido, 44.198,5 en el trimestre. Por lo tanto, teniendo en cuenta esta cifra de ventas y las mermas sufridas, como la producción ha sido creciente, las existencias han ido aumentando de mes en mes: 57.015,7 hectólitros a fines de enero; 63.166,7 a fin de febrero y 92.181,2 hectólitros a fines de marzo. En enero habia 20 fábricas en actividad, en febrero 18 y en marzo, 33.—CIFRA.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA».

La Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca

Reunión del Consejo de prelados

SALAMANCA, 7.—Bajo la presidencia del doctor don Enrique Plá y Deule, Arzobispo Prímado de España, se ha reunido el Comité de Prelados que rige la Pontificia Universidad Eclesiástica. Asistieron también los Obispos de Avila, León, Pamplona y Salamanca.

Los Prelados examinaron la marcha de la Universidad, quedando complacidos de su carácter ascendente, ya que el número de alumnos de este curso rebasa el centenar. Entre los españoles figuran representantes de la diócesis. Hay también alumnos de distintos países.

Con los aumentos de la biblioteca, la instalación de mejoras en el edificio, las publicaciones, etc., el trabajo en la Universidad Pontificia de Salamanca crece, a la par que el número de sus estudiantes y alumnos se multiplica, dando a esta institución un verdadero carácter de universalidad universitaria.

Los prelados citados, que llegaron en la noche del miércoles a Salamanca, han permanecido hasta esta tarde en que regresaron a sus diócesis respectivas.—(Cifra).

Las fiestas del Pilar

Preparativos para el tradicional Rosario general

ZARAGOZA, 7.—Se trabaja activamente en la organización del tradicional Rosario general que saldrá el día 13 del Pilar, y que es una de las manifestaciones religiosas de mayor grandeza entre las fiestas de la Virgen. Figurarán en el rosario más de 25 coros musicales formados por corales de Colegios y de las Juventudes de Acción Católica de Zaragoza.—(Cifra).

CAMPESINO ESPAÑOL

Al reglamentar el Nuevo Estado el Subsidio Familiar para la Agricultura, no quiere que se interrumpa la percepción normal del Subsidio que venían cobrando, para lo cual deberán presentar rápidamente las nuevas declaraciones de Familia para la Agricultura, que se facilitarán en las Delegaciones de Subsidios Familiares o de la Obra Social «Previsión Social».

Año Santo en Compostela

La peregrinación de Granada

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 7.—Esta noche llegó la peregrinación de la diócesis de Granada, que, integrada por unas 250 personas, viene presidida por el obispo auxiliar de aquella diócesis, don Manuel Hurtado García. Figuran en ella representantes del Ayuntamiento y de la Diputación granadina. El obispo se aloja en el Palacio Arzobispal. A recibirlos a la estación acudieron las principales autoridades y jerarquías de Compostela. La peregrinación hará su entrada mañana, a las once, en la Catedral, y constituirá una procesión alegórica, en la que serán conducidas históricas insignias granadinas. La comitiva será presidida por las Corporaciones de Granada, con maceros, y las autoridades santiaguesas.—(Cifra).

Bajó la CARNE DE MEMBRILLOI

La «Casa de los Caramelos», San Millán, 2, dando cumplimiento a lo ordenado por el Ministerio de Industria y Comercio, a partir del 1.º de octubre, seguirá expendiendo su deliciosa carne de membrillo legítima de Puente-Genil elaborada con azúcar al precio de 6,79 pesetas kilo por latas enteras.

No confundirse: En la «Casa de los Caramelos» de Luis R. Calvo, San Millán, número 2.—Entre la Frutería y Casa «Patás» Tueste diario de almendras, avellanas y cacahuets.